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TIPO 1

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 1 a 9.

PRECISAMOS DE EDUCAGAO DIFERENTE DE
ACORDO COM A CLASSE SOCIAL

Por: Gustavo loschpe. Em 10/07/2011. Adaptado de:

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/precisamos-de-educacao-diferente-de-acordo-com-a-
classe-social Acesso em 20 de janeiro de 2014.

No fim do artigo do més passado, lancei aos nossos
congressistas uma sugestdo: que fagcam uma lei
determinando que toda escola publica coloque uma placa
de boa visibilidade na entrada principal com o seu Ideb. A
l6gica é simples. Em primeiro lugar, todo cidaddo tem o
direito de saber a qualidade da escola que seu filho
frequenta. Hoje, esse dado esta "escondido" em um site do
Ministério da Educac&o. E irrazoavel achar que um pai que
nem sabe o que é o ldeb va encontrar esse site. [...]. Em
segundo lugar, acredito que essa divulgacao pode colaborar
para quebrar a inércia da sociedade brasileira em relagcao
as nossas escolas. Essa inércia estd ancorada em uma
mentira: a de que elas sdo boas. [...] Ninguém se indigna
nem se mobiliza para combater algo que lhe parece estar
bem.

A sugestdo desencadeou dois movimentos rapidos,
enérgicos e antagbnicos. Por um lado, houve grande
acolhimento da ideia entre os reformistas. [...] Ao mesmo
tempo, a proposta vem sofrendo resisténcias. As criticas
s&o interessantes: escancaram uma visdo amplamente
difundida sobre 0s nossos problemas educacionais que nao
podemos mais ignorar ou tentar contornar.|...]

Disporia essa visao em trés grupos, que postulam o
seguinte: 1. para o aluno pobre, o objetivo principal é estar
na escola; se aprender, € um bénus; 2. a finalidade da
escola deve ser o bem-estar do professor; 3. € impossivel
esperar que o aluno pobre, que mora na periferia e vem de
familia desestruturada, aprenda o mesmo que o de classe
média ou alta. Claro, ninguém diz isso abertamente, mas ¢é
o corolario do seu pensamento. Vejamos exemplos.

Grupo 1: "o importante n&o € o Ideb, mas o fato de
ser uma escola inclusiva", pois recebe alunos de areas de
baixa renda etc. Essa é apenas uma manifestagao mais
tosca e descarada de um sentimento que vocé ja deve ter
encontrado em uma roda de conversa quando, por exemplo,
alguém defende a escola de tempo integral porque tira a
crianga da rua ou do contato com seus amigos e familiares.
[...] A minha viséo de educagao é de que a inclusao social
se dara justamente por meio do aprendizado dos conteudos
e das competéncias de que esse jovem precisara para ter
uma vida produtiva em sociedade [...]. Muitos educadores
acham que seu papel é suprir as caréncias - de afeto,
higiene, valores de vida etc. - manifestadas pelos alunos.
Podem nao conseguir alfabetiza-los ou ensinar-lhes a
tabuada, mas "a educagao é muito mais que isso", e ha uma
grande vantagem: o "muito mais que isso" n&o é mensuravel
e ninguém pode dizer se a escola esta fracassando ou tendo
éxito nessa sua autocriada missao.

Grupo 2. Ouvimos a todo instante sobre a
necessidade de "valorizar o magistério" e "recuperar a
dignidade do professor”, que é um adulto, que escolheu a
profissdo que quis trilhar e é pago para exercé-la. Apesar de
o aluno ser uma crianga e de ser obrigado por lei a cursar a
escola, nunca vi ninguém falando na valorizagéo do alunado
ou na recuperagdo de sua dignidade. Por isso, faz-se
necessario dizer o 6bvio: a educacgéo existe para o aluno. O
bom professor (assim como o diretor e os demais
funcionarios) € uma ferramenta - importantissima - para o
aprendizado. Mas ele € um meio, ndo um fim em si. Se o
professor estiver satisfeito e motivado e o aluno ainda assim
nao aprender, a escola fracassou. [...]

Mas sem duvida a oposi¢gao mais comum vem dos
membros do grupo 3, que usam a seguinte palavra magica:
contextualizar. Escreve Pilar Lacerda, secretaria da
Educagéo Basica do MEC: "Divulgar o Ideb é necessario.
Mas o contexto onde esta a escola faz muita diferenga nos
resultados. Por isso é perigoso (sic) uma comparagao ‘fria’
dos resultados”. [...] Essa visao é caudataria de um mal que
acomete grande parte dos nossos compatriotas: o de achar
que o esforgo importa mais que o resultado. [...]E mais dificil
fazer com que esse aluno, nesse contexto, aprenda o
mesmo que outro de boa familia? Sem duvida! O problema
dessas escolas ndo é como os seus resultados ruins séo
divulgados, se seréo servidos frios, quentes ou mornos: o
problema sao os resultados! [...] Nosso problema nao é
termos alunos pobres: é que nosso sistema educacional nao
sabe como ensina-los, e estd mais preocupado em
encontrar meios de continuar ndo enxergando essa
deficiéncia do que em soluciona-la. [...] precisamos que a
escola dos pobres ensine mais do que a dos ricos. E dificil?
Muito. Mas deve ser a nossa meta. E, se o Brasil como um
todo ndo melhorar seu nivel educacional, jamais chegara ao
Primeiro Mundo. Esse € o non sequitur desse pensamento
dos "contextualizadores": seria necessario nos tornarmos
um pais de gente rica para que pudéssemos dar educagao
de qualidade a todos. Mas a verdade é que o salto da
educacao precisa vir antes: sem educagao de qualidade,
nao teremos desenvolvimento sustentado. Podemos nos
enganar com um crescimento econdmico puxado pela alta
de valor das commodities, mas em algum momento teremos
de encarar a realidade: um pais ndo pode ser melhor, mais
rico e mais bem preparado do que as pessoas que O
compdem.

1. De acordo com o texto, sao fatos que motivam o autor a
defender mudancgas na educacao brasileira, EXCETO:

a) A sociedade brasileira acredita que as escolas séo
boas, quando nao o sao.

b) O atual sistema educacional é inepto e n&o resolve
as proprias deficiéncias.

¢) Educadores se preocupam mais com caréncias dos
alunos que com sua aprendizagem.

d) O aluno é obrigado por lei a frequentar a escola e a
educagao existe para o aluno.

2. Assinale a Unica alternativa correta. A partir das
informagdes presentes no texto, podemos concluir
corretamente que:

a) Alguns reformistas colocaram em pratica a ideia de
expor o ideb nas escolas.

b) O professor nao precisa ser valorizado, pois escolheu
essa profissao e é pago para exercé-la.

c) A educagdo nao precisa ser diferente para ricos e
pobres.

d) O crescimento econémico € tdo importante quanto o
educacional.

3. Releia: “Apesar de o aluno ser uma crianga e de ser
obrigado por lei a cursar a escola, nunca vi ninguém
falando na valorizacdo do alunado”. Neste trecho, o
segmento “apesar de” introduz ideia de:

a) Concesséao

b) Comparacgao.

¢) Conformidade.
d) Consequéncia.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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4. Assinale a alternativa correta. No periodo: “Ninquém diz 8. “Ninguém se indigna nem se mobiliza para combater

isso abertamente, mas €& o corolario do seu
pensamento”, a palavra destacada é um:

a) Pronome indeterminado e exerce a fungéo de sujeito
oculto.

Pronome indefinido e exerce a fungédo de sujeito
indeterminado.

Pronome indefinido e exerce a fungdo de sujeito
determinado.

Pronome indeterminado e exerce a fungéo de sujeito

indeterminado.

b)
c)

d)

. As palavras “corolario” e “caudataria”, destacadas no
texto, significam correta e respectivamente:

a) Ldgica e servil.

b) Ostentagéo e dependente.
¢) Invélucro e resiliente.

d) Consequéncia e reciproco.

. Analise as proposicbes a seguir a respeito da
estruturagcdo e construgdo de sentido do texto. Em
seguida, assinale a alternativa que contenha a analise
correta sobre as mesmas.

I. Em: “todo cidadao tem o direito de saber a qualidade
da escola que seu filho frequenta”, a simples
substituicdo da palavra “frequenta” por “estuda” nao
altera a correcdo da frase original.

Il. “Por isso é perigoso (sic) uma comparacgao ‘fria’ dos
resultados”". A palavra latina foi empregada para
deixar claro que o trecho foi escrito tal como no
original.

lll. O texto apresenta ironia em algumas passagens, 0
que convida o leitor a refletir sobre o tema e entender
o posicionamento defendido.

. Em: “Hoje, esse dado esta ‘escondido’ em um site do
Ministério da Educagéo.”, a virgula empregada é
obrigatdria, pois marca a antecipagao de um termo,
alterando a ordem direta do periodo.

a) Apenas as proposigdes Il e lll estdo corretas.
b) Apenas as proposicoes | e IV estao corretas.
c) Apenas as proposicgoes |, Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as proposigdes Il e IV estao corretas.

. Assinale a alternativa correta.

a) A crase em “essa divulgacdo pode colaborar para
quebrar a inércia da sociedade brasileira em relagéao
as nossas escolas” é opcional, pois antes pronomes
possessivos, o emprego deste sinal é facultativo.

Na palavra irrazoavel ha a presenca do sufixo “i” que,
para indicar negacéo, une-se ao adjetivo e determina
que a letra “r” seja duplicada para que se mantenha a
corregao fonética.

Em: “Mas sem duvida a oposigdo mais comum vem
dos membros do grupo 3”, com a simples substituicao
de “a oposicdo mais comum” por “as divergéncias

c)

algo que lhe parece estar bem.” Quanto a colocagéo
pronominal nesse segmento, analise as proposi¢des a
seguir. Em seguida, assinale a alternativa que contém a
analise correta sobre as mesmas.

I. Ha uma ocorréncia de préclise que, pela norma

padrdo, poderia também estar na forma enclitica.

Il. Ha uma ocorréncia de proclise em razdo da presenca

de um pronome indefinido que atrai o pronome.

lll. H& uma ocorréncia de préclise que se justifica pela
presenca de palavra de valor negativo que atrai o
pronome.

. Ha uma ocorréncia de proclise em que um pronome
relativo atrai o pronome obliquo.

Apenas as proposic¢oes Il e lll sdo falsas.
Apenas a proposicao | é falsa.

Todas as proposicdes sao verdadeiras.
Apenas as proposicoes Il e IV s&o falsas.

Identifica-se relagdo de causa e consequéncia,
respectivamente, no segmento:

a) Oideb deve ser divulgado, com isso podemos quebrar
a inércia da sociedade brasileira em relagdo as
nossas escolas.

b) O problema dessas escolas ndo € como os seus
resultados ruins s&do divulgados, se serdo servidos
frios, quentes ou mornos.

c) A oposicado mais comum vem dos membros do grupo
3, que wusam a seguinte palavra magica:
contextualizar.

d) Ninguém diz isso abertamente, mas é o corolario do
seu pensamento.

10. Assinale a alternativa que deve necessariamente ser

11

CORRIGIDA para estar de acordo com as regras de
concordancia verbal:

a) Também permaneceu na sala o juiz e a testemunha.

b) Custou-me acreditar que se passaram dois anos
desde a sua ultima visita.

c) A avo ou o neto deve trazer o recado dos parentes.

d) Provou que existe razdes para que os pregos da
maioria das mercadorias tenham subido tdo
abruptamente.

.Considerando-se os termos da EMC N° 19, o servidor

habilitado em concurso publico e empossado em cargo
de provimento efetivo adquirira estabilidade no servico
publico ao completar:

a) Dois anos de efetivo exercicio.
b) Quatro anos de efetivo exercicio.
c) Um ano de efetivo exercicio.

d) Trés anos de efetivo exercicio.

12.Constituem indenizagdes ao servidor:

I. Ajuda de custo.

mais comuns” mantém-se a correcdo da frase ::I 'Il?ggzsbrte
original. V. Auilio.moradia
d) No final do ultimo paragrafo, o segmento: “Esse é o ) '
non sequitur desse pensamento dos Assinale a alternativa correta

‘contextualizadores’ foi utilizado para reforgar que ha
falta de conexao entre a premissa inicial e a conclusao
dos defensores da ideia.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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b) Apenas as assertivas |, |l e Il estdo corretas.
c) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.
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13.0 servigco noturno, prestado em horario compreendido
entre 22 (vinte e duas) horas de um dia e 5 (cinco) horas
do dia seguinte, tera o valor-hora acrescido de:

a) 25% (vinte e cinco por cento).
b) 50% (cinquenta por cento).

¢) 15% (quinze por cento).

d) 20% (vinte por cento).

14.Assinale a alternativa INCORRETA. A acgao disciplinar
prescrevera em:

a) Em 5 (cinco) anos, quanto as infragdes puniveis com
cassagcao de aposentadoria ou disponibilidade e
destituicdo de cargo em comissao.

b) Em 3 (trés) anos, quanto as infragdes puniveis com
demissao.

¢) Em 2 (dois) anos, quanto a suspenséo.

d) Em 180 (cento e oitenta) dias, quanto a adverténcia.

15.0 servidor ndo aprovado no estagio probatdrio sera:

a) Redistribuido.
b) Exonerado.
c) Demitido.

d) Transferido.

16.Sobre a remogao de servidor é correto afirmar, EXCETO:

a) E o deslocamento do servidor, no ambito do mesmo
quadro.

b) E o deslocamento do servidor somente quando
ocorrer mudanga de sede.

c) Podera ocorrer de oficio,
Administracéo.

d) Podera ocorrer a pedido, para outra localidade,
independentemente do interesse da Administragéo.

no interesse da

17.0 servidor exonerado do cargo efetivo, ou em comissao,
percebera indenizagao relativa ao periodo das férias a
que tiver direito e ao incompleto, na propor¢gao de um
doze avos por més de efetivo exercicio, ou fragao
superior:

a) A 30 (trinta) dias.

b) A 15 (quinze) dias.

c) A 14 (quatorze) dias.
d) A 16 (dezesseis) dias.

18.Constituem a Rede Federal de Educacgéo Profissional,
Cientifica e Tecnoldgica, vinculada ao Ministério da
Educacgao:

I. Universidade Tecnoldgica Federal do Parana -
UTFPR.

Il. Institutos Federais de Educagdo, Ciéncia e
Tecnologia.

Ill. Colégio Pedro Il.
IV.Escolas Técnicas Vinculadas as Universidades
Federais.

Assinale a alternativa correta

a) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

b) As assertivas I, Il, lll e IV estéo corretas.

c) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.

19.Assinale a alternativa INCORRETA. E vedada a
acumulagdo remunerada de cargos publicos, exceto,
quando houver compatibilidade de horarios, para as
seguintes condigodes:

a) De dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de saude, com profissdes
regulamentadas.

b) De dois cargos de professor.

c) De dois cargos ou empregos técnico ou cientifico.

d) De um cargo de professor com outro técnico ou
cientifico.

20.Assinale a alternativa INCORRETA. O dever do Estado
com a educacgéo sera efetivado mediante a garantia de:

a) Oferta de ensino noturno regular, adequado as
condi¢cbes do educando.

b) Educacédo basica obrigatéria e gratuita dos 4 (quatro)
aos 17 (dezessete) anos de idade.

c) Educagéo infantil, em creche e pré-escola, as
criangas até 5 (cinco) anos de idade.

d) Atendimento  educacional especializado  aos
portadores de deficiéncia, exclusivamente na rede
especial de ensino.

21.0 acidente botrépico corresponde a cerca de quantos
por cento dos envenenamentos ofidicos no Brasil?

a) 50%
b) 90%
c) 70%
d) 85%

22.No acidente botrépico, o quadro clinico moderado
apresenta:

a) Edema local discreto e/ou TC alterado apenas,
hemorragia sistémica ausente ou discreta.

b) Edema local evidente, TC normal ou alterado,
hemorragia sistémica ausente ou discreta.

c) Edema local intenso, TC normal ou alterado,
hemorragia leve e/ou hipertensdo e/ou insuficiéncia
renal.

d) Edema local intenso, TC normal ou alterado,

hemorragia grave e/ou hipotensdo /choque e/ou
insuficiéncia renal.

23.A exposigdo a misturas de alguns &cidos €& bem
estabelecida como cancerigena para a laringe. Assinale
a alternativa que exemplifica esses acidos:

a) Acidos inorganicos fortes como 6leos de corte.
b) Acidos inorganicos fortes como o &cido sulfurico.
c) Acidos inorganicos fortes como fibras minerais.
d) Acidos inorganicos fortes como niquel e cromo.

24 Ha riscos elevados de neoplasia pulmonar nos
individuos que exercem ocupagbes com potencial
exposicao a:

a) Cobalto, bismuto, astato, antiménio, sédio.

b) Selénio, criptdnio, rodio, estrdncio, manganés.

c) Osmio, paladio, germanio, tellrio, potassio.

d) Arsénio, asbesto, niquel, cromo e hidrocarbonetos
policiclicos aromaticos.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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25.0s individuos que sdo mais suscetiveis a apresentar a
sindrome do esgotamento profissional (burn out) sdo:

a) Individuos desmotivados com baixa escolaridade.

b) Individuos apaticos e que realizam as atividades sem
entusiasmo.

¢) Individuos particularmente dindmicos e propensos a
assumir papéis de lideranca.

d) Individuos com dificuldades de concentragéo.

26.Com relagao aos grupos de doengas do SN relacionadas
com o trabalho, qual o fator de risco ou agente causal da

mielopatia?

a) Substancias toxicas, traumatismos repetidos, trauma
localizado.

b) Substéncias toxicas, estresse, agressoes
psicolégicas.

c) Substancias toxicas, confusdo mental, burn out.
d) Substancias toxicas, traumatismo raquimedular.

27 .Existem substancias neurotdxicas como os metais,
solventes, pesticidas e gases que podem provocar
Estado Confusional Agudo, ou Delirium, relacionados
com o trabalho. Nas alternativas abaixo, marque quais
sao os metais que podem provocar esse estado:

a) Talio, tricloroetileno, arsénio, estireno.

b) Chumbo, mercurio, arsénio e manganés.

c) Tolueno, xileno, brometo de metila, metanol.
d) Chumbo, carbonatos, xileno, manganés.

28.A inflamacao coriorretiniana relacionada ao trabalho tem
sido descrita a trabalhadores expostos ao:

a) Chumbo
b) Arsénio
¢) Manganés
d) Metanol

29.Varios sao os agentes de natureza quimica, fisica e
psiquica presentes nos ambientes de trabalho, capazes
de provocar aumento da reatividade cardiovascular e
elevagao da pressao arterial. Entre estes se destacam:

a) Exposicao a substancias toxicas.

b) Pouca autonomia e flexibilidade na organizagéo do
trabalho.

¢) Grau de responsabilidade no emprego.

d) Todas as alternativas estéo corretas.

30.A asbestose é a pneumoconiose associada ao asbesto.
E uma doencga de cunho eminentemente ocupacional.
Normalmente a asbestose aparece:

a) Apos 10 ou mais anos de exposigao continuada.
b) Apo6s 20 ou mais anos de exposi¢cao continuada.
c) Ap6s 15 ou mais anos de exposigao continuada.
d) Apds 18 ou mais anos de exposigao continuada.

31.A pneumoconiose dos trabalhadores do carvao esta
relacionada a:

a) Exposicao a poeiras em serraria.

b) Exposigao a poeiras de ceramica.

c) Exposigao a poeiras de carvao vegetal.
d) Exposigéo a poeiras de carvao mineral.

32.Dois grandes grupos de fatores podem ser identificados
como determinantes de dermatoses ocupacionais:
fatores predisponentes ou causas indiretas e causas
diretas. Podemos considerar como causas diretas:

a) Bactérias, fungos, leveduras e insetos.

b) Animais pegonhentos, insetos, género, idade.
c) Insetos, fungos, clima e etnia.

d) Idade, clima, virus, fungos e leveduras.

33.Existem afecgbes que podem ser relacionadas ao
trabalho: as neuropatias compressivas, as tendinites e
tenossinovites. Assinale a alternativa que corresponde
as neuropatias compressivas:

a) Sindrome do pronador redondo, dedo em gatilho.

b) Doencga De Quervain, sindrome do canal cubital.

c) Epicondilite lateral, sindrome do canal de Guyon.

d) Sindrome do supinador, sindrome do desfiladeiro
toracico.

34.Um individuo que apresenta quadro clinico de lombalgia
fica impedido de trabalhar. Qual é o tempo aproximado
para retornar ao trabalho?

a) 60 dias.

b) De imediato a 2 dias.
c) De 7 a 10 dias.

d) De 30 a 45 dias.

35.Explanando de modo bastante didatico, a Occupational
Safety and Health Administration (OSHA, 1999) elaborou
um manual especialmente dedicado a fatores de risco de
natureza mecanica, no qual discorre sobre o qué?

a) Sobre complicagdes esquematicas que atuam nas
linhas de saude dos operarios de maquinas, sendo o
manual fruto de trabalho e pesquisa exclusiva de
engenheiros de produgao.

b) Sobre os movimentos e agdes que podem se
configurar como risco na operagdo de maquinas,
além de dar indicagdes sobre os meios possiveis de
protecéao.

c) Sobre atitudes meramente juridicas de grande
qualidade, com conhecimentos ainda indisponiveis a
muitos operarios senao por uso deste manual.

d) Sobre tratamentos e direitos do trabalhador em uma
variedade de situagdes sem, no entanto dar quaisquer
indicagdes sobre os possiveis meios de protegao.

36.Sobre fatores de risco de natureza quimica, qual das
alternativas abaixo traz efeitos a saude INCORRETOS
para cada agente quimico?

a) Acido fluoridrico pode ser absorvido pela pele e pela
via respiratéria, causa lesao por contato direto.

b) Acido 2,2-dicloropropiénico pode causar irritacdo em
olhos e pele se ndo removidos rapidamente. Nao ha
relato de efeitos adversos sistémicos em
trabalhadores que fabricam ou utilizam este acido.

c) Acido cloridrico causa les&o por contato direto devido
ao seu alto poder de corrosdo em pele, olhos e nas
vias respiratorias.

d) Acido acrilico € metabolizado de forma lenta e gradual
pelo organismo, produzindo diéxido de carbono
(CO2). Irritagao por contato indireto.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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37.Qual das alternativas abaixo indica INCORRETAMENTE
exemplos de violéncia no ambiente de trabalho?

a) Homicidio, estupro.

b) Ostracismo, provocagdes (bullying).

¢) Mau-humor, discussdes politicas e religiosas.
d) Siléncio deliberado, posturas agressivas.

38.Qual das alternativas abaixo lista corretamente
ocupacdes com alto risco de violéncia?

a) Escritores e cineastas.

b) Professores e estudantes.

c) Recepcionista de hotel, taxistas.
d) Engraxates, caixeiros viajantes.

39.0 que € ergonomia?

a) E um ramo da gastronomia aliado & medicina e as
patologias do trabalho de forma qualitativa para
aumentar a eficiéncia da nutricdo dos clientes e evitar
problemas de saude.

b) E um ramo da astronomia aliado & medicina e as
patologias do trabalho de forma quantitativa para criar
tratamentos para perda de massa 6ssea ocasionada
pela ocupagao de astronauta.

c) Trata do entendimento do que é o trabalho e de como
melhorar a eficiéncia da produgéo e evitar problemas
de saude.

d) E um ramo da agronomia aliado & medicina e as
patologias do trabalho de forma qualitativa para
aumentar a eficiéncia da producao e evitar problemas
de saude.

40.Sobre higiene ocupacional, qual alternativa abaixo traz
corretamente alguns principios de controle na prevengéo
de riscos na fonte?

a) Métodos umidos, praticas de trabalhos inadequadas.

b) Manutencao de processos e equipamentos; métodos
SEecos.

c) Substituicdo de processos e equipamentos; redugéo
do uso de eletricidade.

d) Substituicdo de materiais, métodos umidos.
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